

# 陆河县新农村建设工作动态

(第 3 期)

(总第 8 期)

中共陆河县委农村工作办公室编

2018 年 12 月 28 日

---

## 比学赶超 真抓实干

### ——我县召开乡村振兴“比学赶超”现场推进会

12月25日，我县召开乡村振兴“比学赶超”现场推进会，县长陈壮勇，人大常委会主任余加瑞，县政协主席叶祥振等县四套班子领导成员，县法检两长，纪委副书记，县直（含驻陆）副科级以上单位主要负责人，各镇党委书记、镇长、分管新农村工作的领导，各村（社区）书记或主任，以及两办人员参加了会议。会议由县委书记陈德忠主持。

会上，与会人员共同观看了 8 个镇推进乡村振兴工作的视频，随后河田镇、东坑镇、南万镇、住建局、水务局等单位负责人分别作了表态发言。

就如何形成全县乡村振兴“比学赶超”的浓厚氛围，陈德忠书记强调，一要将精准脱贫、新农村建设、乡村振兴战略三者互相结合、同步推进，提高发展的平衡性和协调性，破解城乡二元结构问题。二要在确保全面完成扶贫任务上下足功夫，各个指标要全面查漏补缺，不落一村一户一人，彻底解决温饱居住问题。三要在新农村村庄规划和外立面上上下足功夫，打造乡村旅游景点。让民居建筑不仅可以为村民提供舒适居住，还能成为独具当地特色的人文建筑风景线。四要在产业振兴上下足功夫，必须以产业振兴为抓手，整合优势资源，深化打造产业链，助力乡村振兴。五要在创新基层治理上下足功夫，提升群众的幸福感、安全感。做好一村一辅警、网格化管理、智慧化管理、自治德治法治等方面工作，推动创新基层治理工作整体水平提升。六要在党建示范引领上下足功夫。在自然村建立党小组，有人员、有牌子、有经费、有章程，要当成重大建设来落实，真抓实干出成效，总结经验推广，把党组织覆盖全部自然村。

会上，陈壮勇县长指出，实施乡村振兴战略以来，我县以“一河一路一镇六片区”的乡村振兴发展思路，各地立足生态优势和资源禀赋，以产业振兴为主抓手，积极引进企业助力乡村振兴工作，逐步实现了贫困村创建社会主义新农

村的示范引领目标。同时他还要求：一要客观总结我县乡村振兴工作进展情况，进一步增强信心和干劲。二要深入分析当前乡村振兴工作存在的问题和差距。各地各单位要对照问题和差距，查漏补缺，逐步完善健全工作机制，为扎实推进乡村振兴作出贡献。三要进一步强化举措，切实增强做好乡村振兴工作的责任感、使命感和紧迫感，通过比学赶超，实现齐头并进，奋力开创新时代“三农”工作新局面。

此前，与会人员还深入新田麻地、水唇石船、东坑共光、河田圳口等地实地察看，详细了解了乡村振兴工作开展情况和目前存在的问题，以及下来的工作打算。